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Centrul de Voluntariat Simeria (VOLSIM) a organizat vineri 4 decembrie, la restaurantul Ursul Negru, „Gala de 
Decernare a Premiilor pentru Implicare in Comunitate” ediţia a V-a, pentru a reuni voluntari, organizaţii şi instituţii 
locale care lucrează cu voluntari, finanţatori, sponsori şi jurnalişti care au reflectat activitatea de voluntariat 
desfăşurată. În cadrul Galei vor fi acordate diplome şi premii simbolice a celor care s-au implicat activ. Au participat 
cca 150 de persoane şi au fost acordate diplome şi premii simbolice. Evenimentul de 
decernare a fost precedat de Seara de Caritate „Nu sunteţi singuri!” ediţia a V-a, 
organizată de Volsim împreună cu Primăria oraşului. Sumele obţinute din vânzarea 
biletelor, a donaţiilor, sponsorizarilor, etc. au fost utilizate pentru ajutorarea 
persoanelor cu venituri mici şi a copiilor şi tinerilor defaforizaţi; astfel, au fost 
distribuite 103 pachete în valoare de 2000 RON. Cei prezenţi au avut parte de 
multă muzică bună şi un targ de voluntariat cu produse din zonă, cât şi de 
posibilitatea de a oferi o donaţie. 

ZIUA INTERNAŢIONALĂ A VOLUNTARILOR - 5 DECEMBRIE

Centrul de Voluntariat din cadrul CENTRAS Constanţa în parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa 
implementează în perioada ianuarie 2009 - decembrie 2010 proiectul “Patrimoniul rural, provocare de afaceri 
pentru tineri creativi”, cu finanţarea Comisiei Europene prin Programul Tineret în Acţiune.

În contextul sărăciei, a lipsei ofertelor educaţionale variate precum şi a locurilor de muncă în mediul rural, 
efectele grave fiind părăsirea comunităţilor rurale şi plecarea în străinătate, proiectul de faţă are ca scop 
dezvoltarea abilităţilor creative şi antreprenoriale la 70 de tineri, cu vârste cuprinse între 15-18 ani, din 3 
comune rurale ale judeţului Constanţa, care să valorifice resursele lor personale şi cele ale patrimoniului rural, în 
vederea dezvoltării locale durabile. Tinerii din mediul rural selectaţi în proiect vor primi sprijinul a 3 specialişti 
precum şi a 10 voluntari CENTRAS Constanţa, care vor dinamiza grupurile de lucru prin exerciţii de dinamică de 
grup şi de facilitare a proceselor de comunicare în echipă.

În prima parte a proiectului (perioada sept-oct 2009) vor fi implicaţi 300 de tineri, câte 60 de la fiecare din cele 5 
licee rurale selectate iniţial în proiect (Independenţa, Mihai Viteazu, Topraisar, Techirghiol şi Negru Vodă), care vor 
participa la activităţi de dezbatere şi art-terapie în scopul sensibilizării tinerilor cu privire la viaţa satului, la 
avantajul dezvoltării unor mici afaceri creative pe plan local şi selecţiei a 3 licee care vor rămâne în programul 
ulterior de formare. Formarea tinerilor va dura un an şi va fi realizată în 2 etape: prima etapă (oct.-martie 2009) va 

consta în consiliere de grup şi dezvoltare personală pentru deblocarea resurselor creative la nivel personal 
şi dezvoltarea creativităţii sociale necesare în procesele de lucru în echipă din cadrul activităţilor de 

planificare ale unor mici afaceri. În etapa a doua (aprilie-sept. 2010) 
tinerii vor urma cursuri de formare în antreprenoriat precum şi şedinţe 
de consultanţă personalizate, în scopul dezvoltării abilităţilor de 
recunoaştere a resurselor patrimoniului rural, de identificare a ideilor 
de afaceri durabile pe termen scurt, mediu şi lung, pornind de la 
patrimoniul rural precum şi a abilităţilor de planificare a unei mici 
afaceri, concretizată la final într-un plan de afaceri ce va fi promovat în 
comunitatea din care provin. Planurile de afaceri ale tinerilor din 
mediul rural precum şi procesul de elaborare a acestora vor fi 
prezentate şi propuse autorităţilor locale şi liceelor din care fac parte 
pentru a fi implementate şi continuate ca formă de educaţie nonformală. 
Contact: Psiholog Roxana Diaconu, Coordonator 

programe socio-educative, Tel: 0241- 522012,  0723-448726, 
email roxana.diaconu@centras-constanta.ro.

„Proiect de educaţie pentru creativitate şi 
antreprenoriat în mediul rural constănţean”

CONSTANŢA
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Centrul de Voluntariat Caritas a sărbătorit anul acesta printr-o acţiune 
stradală, în centrul oraşului, cu scopul de a informa şi a atrage atenţia 
cetăţenilor asupra nevoii şi importanţei muncii voluntarilor şi cu scopul de a 
recruta noi voluntari. Pentru a mediatiza ocazia, Centrul a răspândit 200 de 
afişe şi 250 de invitaţii, iar voluntarii prezenţi au fost răsplătiţi pentru munca 
lor de peste an cu 50 de diplome de merit, iar 120 alţi voluntari au primit la 
rîndul lor acasă scrisori de mulţumire. Treizeci de voluntari au fost prezenţi la 
datorie pentru a sprijini bunul mers al evenimentului, pentru a informa 
trecătorii şi a-i invita să scrie un mesaj pe tema voluntariatului, cât şi pentru 

a împărţi baloane. Evenimentul s-a incheiat cu un moment festiv în cinstea voluntarilor din Satu Mare, după 
care 300 de baloane cu numele voluntarilor şi viitorilor voluntari au fost lăsate sa zboare liber pe cer!

ZIUA INTERNAŢIONALĂ A VOLUNTARILOR - 5 DECEMBRIE

Proiectul " Voluntariatul o posibilă măsură împotriva delincvenţei" este un proiect 
aflat în derulare la Centrul de Voluntariat Cluj-Napoca din martie 2009, finanţat 
fiind de Comisia Europeană prin Programul Tineret în Acţiune.

În perioada 23-28 august 2009 echipa de proiect a organizat o tabără de 
voluntariat cu beneficiarii şi voluntarii proiectului. Tabără s-a desfăşurat în 
localitatea Straja, jud. Hunedoara, în cadrul Taberei Viaţa. Scopul taberei a fost 
dezvoltarea aptitudinilor personale si de echipă ale beneficiarilor, dezvoltarea încrederii în propria persoana dar 
si în grup, respect si muncă în echipă. Aceste obiective au fost atinse prin activităţi outdoor care au solicitat la 
maxim participantii, oferindu-le prilejul de a-şi cunoaste propriile limite şi, astfel, de a se auto-depăşi. Printre 
activităţile care au fost efectuate s-au numărat căţăratul pe stâncă, echilibristică pe sârmă la înălţime, sărituri 
de pe platforme şi exerciţii de tehnică sportivă.

Cu prilejul acestei tabere s-a decis implicarea într-o acţiune de voluntariat comună, arătând astfel că şi copiii 
beneficiari pot să ofere ceva comunităţii. Cei 10 voluntari, împreună cu cei 10 beneficiari, au pregătit pentru 
iarnă zona destinată activităţilor outdoor. Astfel, s-au amenajat cărările existente, au fost acoperite cu rumeguş 
rădăcinile a circa 30 de copaci pentru a fi protejate de vreme rea si de "uzura" cauzată de activităţile derulate. 
La iniţiativa copiilor am iniţiat şi o igienizare a zonei traseului de coborâre din munte pâna în staţiunea Straja. 
Acţiunea a durat aproximativ 3 ore, iar copiii au fost extrem de activi şi bucuroşi să-şi aducă contribuţia, 
încercând chiar să îşi asume uneori sarcini mai complexe decât capacităţile lor fizice. 

Poate ca unii nu ştiu, dar 23 septembrie este Ziua internaţională de combatere a 
traficului de persoane. Pentru această zi, Centrul de Voluntariat Solferino din cadrul 

Crucii Roşii Sibiu a organizat o piesă de teatru “fulger”, în care eroii s-au 
descurcat minunat. Ce înseamnă fulger? În 2 zile echipa s-a coordonat atât 

de bine şi a fost atât de ambiţioasă încât a reuşit să pună pe picioare 
aproximativ 15 minute de teatru pe o temă extrem de serioasă şi 
anume exploatarea femeilor şi copiilor. Programul a început la 8 
dimineaţa, când toată echipa s-a adunat în sala festivă a Colegiului Gh Lazăr pentru a face o ultimă 
repetiţie şi pentru a pune la punct toate detaliile tehnice. Piesa a început de la ora 9, iar sentimentul 
de victorie a fost fantastic. În faţa a 4 clase (2 de-a XI-a si 2 de-a X-a), au reuşit să facă un spectacol 
atât de frumos şi interesant, încât pe parcursul piesei au avut parte de 2 rânduri lungi de aplauze. Între 
10 şi 11 voluntarii au trebuit să ia o pauză şi s-au retras la sediu, timp în care au încins un joculeţ cu 

păpuşele răutăcioase, plângăcioase sau amuzante, pentru a detensiona atmosfera! Ajungând la Colegiul 
Onisifor Ghibu emoţiile s-au accelerat, întrucât piesa a fost prezentată în faţa clasei a XII-a de la actorie, 

aşadar toată lumea era dublu emoţionată. Cu toate acestea piesa a ieşit foarte bine şi voluntarii se pot 
lăuda ca au informat peste 200 de adolescenţi cu privire la traficul şi exploatarea femeilor şi a 

copiilor. Poze de la eveniment sunt disponibile la 

.
http://voluntar.blogspot.com/2009/10/23-septembrie-

ziua-internationala-de.html

"Voluntariatul o posibilă măsură împotriva delincvenţei" 

“Exprimă-te prin teatru” 

SATU MARE

SIBIU

CLUJ-NAPOCA

http://voluntar.blogspot.com/2009/10/23-septembrie-ziua-internationala-de.html
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„Oscarul” iniţiativelor voluntare din judeţul Cluj a reunit la Hotel Opera Plaza, vineri, 4 
decembrie, la ediţia aniversară de 10 ani, peste 300 de persoane - voluntari, 
reprezentanţi ai celor mai active ONG-uri clujene, autorităţi publice locale, beneficiari 
ai programelor de voluntariat, firme, sponsori sau ziarişti. Un număr record de 40 
organizaţii au propus 87 de nominalizări, la 11 categorii – de la organizaţia anului 
pentru cel mai bun program de voluntariat, până la voluntarul anului la diverse 
subcategorii de activităţi, coordonatorul de voluntari al anului, jurnalistul, finanţatorul 
şi instituţia de presă a anului, etc. S-au conferit, ca în fiecare an, şi premii mai 
speciale, precum cel mai tânăr, respectiv cel mai senior voluntar. Gala din acest an a 
beneficiat de ajutorul voluntar al unei prezentatoare TV profesioniste, cât şi de prezenţa primarului municipiului.

ZIUA INTERNAŢIONALĂ A VOLUNTARILOR - 5 DECEMBRIE

În iulie, Asociaţia “Copiii Speranţei” – Centrul de Voluntariat Vlădeşti a organizat o sesiune de 3 zile 
de team building pentru "nucleul dur" al asociaţiei, la Vama Veche, creionând planul general de 
activităţi pentru noul an şcolar, definitivând şi coordonatele strategice pentru perioada de criză. Au 
participat 8 persoane, iar o sesiune a fost dedicata acţiunilor de curăţire a plajei. În septembrie în 
Vlădeşti s-a reluat campania de colectare selectivă a deşeurilor, în care sunt implicaţi 40 de copii 
voluntari care realizează implementarea acestui program în gospodăriile lor, atrăgându-i încet şi pe vecini şi 
cunoascuţi. Această nouă etapă s-a încheiat pe 5 decembrie, cu ocazia Zilei Internaţionale a Voluntarilor.

Asociaţia coordonează de asemenea în această perioadă efortul şcolii din localitate de a aplica pentru un 
profesor voluntar de limba engleza, din partea Peace Corps, şi de a dota şcoala cu calculatoare, prin demersuri 
şi aplicatia depusă la Asociaţia Assoclick. De asemenea, voluntarii centrului sunt activ implicaţi în viaţa mai 
largă a comunităţii, asociaţia fiind iniţiatoarea unui proces de planificare strategică la nivel de comunitate, 
acesta debutând cu o întâlnire cu reprezentanţii conducerii administratiei locale şi ai şcolii din Vlădeşti. În plus, 
în toată această perioadă voluntarii au muncit cu drag pentru ca ziarul local – Veşti de prin Vlădeşti – să 
continue să informeze vlădeştenii număr de număr. 

Însă Centrul din Vlădeşti nu acţionează doar la nivel local, ci a contribuit din octombrie încoace şi la eforturile de 
naştere a unui nou centru de voluntariat în liceele din Drăgăşani. Iar în data de 31 oct. voluntarii centrului au 
participat activ, inclusiv cu un stand expoziţional, la forumul organizaţiilor de tineret din judeţul Vâlcea - "Am 20 
de ani în 2009", forum dedicat elaborării unei politici de tineret coerente în judeţ. 

Duminica, 18 octombrie 2009, voluntarii Crucii Rosii Sibiu au distribuit 
pachete cu alimente oamenilor săraci din judeţ. Au început cu Ocna 
Sibiului şi au continuat într-un sat din apropiere, Topârcea. Transportul 
alimentelor a fost asigurat de băieţii de la Off Road Club Sibiu, care le-au 
pus la dispoziţie 9 maşini de off road (cu tot cu proprietari!) şi care, ca de 
fiecare dată, şi-au dedicat întreaga zi ajutorării persoanelor vulnerabile. Tot 
ei sunt cei care transportă alimentele de la punctul de colectare al Băncii 
de Alimente pana la sediul nostru, unde voluntarii le sortează şi fac 
pachetele ce urmează a fi distribuite. Cum s-au descurcat şi ce au găsit în 
locaţiile respective puteţi vedea în imaginea alăturată. 

CLUJ-NAPOCA

Veşti de la voluntarii Centrului de Voluntariat din Vlădeşti

Voluntarii Crucii Roşii Sibiu distribuie alimente 
colectate prin Banca de Alimente

VLĂDEŞTI

SIBIU
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Cupa liceelor „BasketPet” la Slatina, cu un camion de PET-uri !

4

decembrie 2009

  Fundaţia William Tyrrell – Centrul Internaţional de Voluntariat şi Resurse 
pentru Comunitate a găzduit, în data de 13 Octombrie 2009, concursul 
“Basket Pet” din cadrul proiectului “Cupa Liceelor BasketPet” implementat la 
nivel naţional de către Asociaţia de Monitorizare a Presei Bucureşti 
(www.preadetot.ro). 

A fost vorba despre o activitate inedită, cu scop civic: atragerea atenţiei 
publicului tânăr (elevi de liceu) asupra nevoii colectării selective a deşeurilor 
menajere, creşterea gradului de interes şi educare al acestora faţă de 
problemele actuale ale mediului înconjurător. Astfel, Fundaţia William Tyrrell a 
mobilizat 2 Cluburi Comunitare din 2 licee locale - Colegiu Tehnic “Alexe Marin” 
şi Colegiul Naţional Agricol “Carol I” – ceilalţi elevi şi profesori mobilizându-se 

la rândul lor excelent în organizare şi prestaţie. Surpriza a fost camionul de PET-uri strâns de elevii Colegiului 
Naţional Agricol “Carol I”, care au şi câştigat astfel concursul în lupta cu tehnicienii ambiţioşi de la Alexe Marin. 
Tinerii şi-au antrenat spiritul competitiv, fair-play-ul şi conştiinţa civică aruncând cu PET-uri la coşul de basket. 
Fiecare colegiu a participat cu câte 15 elevi, iar toţi cei 30 de participanţi au primit diplome şi premii pe gustul lor: 
rucsacuri, pixuri şi mingi de basket. Materialele informative au fost la rândul lor apreciate de către elevi şi 
profesori. Proiectul “Cupa Liceelor” a fost prezent şi în oraşele Petroşani, Iaşi, Brăila, Cluj, Constanţa. 

În luna august a avut loc festivalul cultural „Interferenţe interculturale”, Proiect finanţat 
de Uniunea Europeană şi organizat de Casa „Perla” a Organizaţiei Caritas Satu Mare. În 
cadrul festivalului, tinerii cu dizabilităţi au prezentat un program colorat, compus din 
dansuri populare şi cântece, iar voluntarii Centrului de Voluntariat -  cântăreţi de muzică 
rock de la Liceul de Artă „Aurel Pop” - au prezentat la rândul lor câteva piese din 
repertoriul lor.

În octombrie, ca urmare a unei invitaţii, Centrul a organizat o excursie în 
Ungaria cu un grup de 50 de tineri cu nevoi speciale, împreună cu voluntari şi 

coordonatori. Partenerii gazdă i-au primit în Ability Park din Budapesta cu diferite 
jocuri şi întreceri destinate tinerilor. 

În luna noiembrie a avut loc pentru prima dată acţiunea de solidaritate 
internaţională „Un milion de stele pentru solidaritate”, în centrul nou al oraşului, cu 
scopul de a întări solidaritatea faţă de vârstnici şi bolnavi. Participanţii, invitaţii şi 
voluntarii Centrului de Voluntariat au avut ocazia să-şi exprime gândurile legate de 

solidaritate în cadrul unei lanţ de idei. Acţiunea s-a bucurat de un real succes în 
rândul sătmărenilor, peste 220 de persoane au venit să aprindă câte o lumânare simbolizând lumina iubirii 

pentru vârstnici şi bolnavi.

Pentru a răsplăti eforturile voluntarilor implicaţi în proiecte, Centrul de Voluntariat 
Caritas Satu Mare a oferit bilete în Aquaparcuri din Ungaria 

voluntarilor cu merite deosebite din Cluburile de 
Voluntariat din licee.

La Iaşi, în data de 4 decembrie 2009 Gala Voluntarilor a ajuns la ediţia a VIII-a, evenimentul devenind din ce 
în ce mai cunoscut şi mai amplu cu fiecare an. S-au acordat 9 categorii de premii, pentru care s-au înscris 46 
de nominalizari din partea a 17 ONG-uri ieşene care lucrează cu voluntari. Juriul a fost format din 11 
persoane - reprezentanţi ai instituţiilor publice locale, mass-media, cât şi Voluntarul anului 2008. Au fost 
prezenţi peste 300 de voluntari care, pe lângă decernarea premiilor, s-au bucurat şi de momente artistice.

ZIUA INTERNAŢIONALĂ A VOLUNTARILOR - 5 DECEMBRIEIAŞI

Din activităţile Centrului de Voluntariat Caritas Satu Mare 

SLATINA

SATU MARE
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Sâmbătă 5 decembrie 2009 a fost organizată şi Gala Voluntarilor constănţeni. Un număr de 11 oragnizaţii 
participante şi-au nominalizat cei mai merituoşi voluntari, însă au participat şi au sprijinit Gala şi 10 alte ONG-uri. 
Evenimentul a început cu un moment artistic, după care a urmat nominalizarea voluntarilor de pe locul I, care au 
fost supuşi la trei probe pentru a fi jurizaţi în vederea alegerii voluntarului anului, susţinuţi fiind de colegii lor. Fiecare 
categorie de premii a fost înmânată de câte o personalitate importantă din societatea civilă constănţeană, de 
personalul Centrului de Voluntariat Centras sau respectiv de câştigătorii de anul trecut. S-au premiat de asemenea 
cei mai buni parteneri ai organizaţiilor, care le-au fost alături pe parcursul anului. Nu au lipsit nici momente artistice 
susţinute de voluntari din cadrul organizaţiilor, iar la final un grup de copii de la Centrul de Plasament Micul 
Rotterdam a adus mai aproape magia sărbătorilor de iarnă. Au fost alături de organizatori Direcţia Generală de 
Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Constanţa şi în mod special Direcţia Judeţeană pentru Tineret Constanţa. 
Gala a fost de asemenea un moment prielnic pentru ca voluntarii să socializeze, să se cunoasca şi să se bucure 
de momente frumoase împreună, după un an plin de activităţi şi proiecte.

ZIUA INTERNAŢIONALĂ A VOLUNTARILOR - 5 DECEMBRIE

În perioada 2-9 august 2009, voluntarii Centrului de Voluntariat 
Solferino, alături de alţi tineri din întreaga ţară, au luat parte la 
tabăra “Lideri pentru mâine” (Leaders for Tomorrow – LFT), la 
Răşinari, organizată anual de Crucea Roşie filiala Sibiu. Ei au trăit 
astfel experienţa unei săptămâni în munţi, presărată cu dezbateri şi 
cursuri pe teme de ecologie, comportamente de risc, prim ajutor, 
peer education, dar şi jocuri, exerciţii, aplicaţii, invitaţi surpriză, 
spectacole. Ediţia din acest an a fost deosebită, beneficiind, spun 
cei care au luat parte, de participanţi deosebiţi, parteneri deosebiţi 
şi sponsori foarte darnici. Reuşita este rezultatul unei bune 
colaborări cu membrii echipei LFT, aceasta incluzând personalul 
angajat şi voluntarii care şi-au dedicat în intregime 2 săptămâni 
organizării acestei tabere şi fără de care acest minunat program nu 
s-ar fi realizat. Deşi vremea nu prea a ţinut cu organizatorii, voluntarii Crucii Roşii s-au putut obişnui astfel cu 
condiţiile pentru o posibilă intervenţie în zonele frecvent afectate de inundaţii, unde umezeala este crescută şi în 
general condiţiile de muncă sunt nefavorabile unor tineri nepregatiţi, spun unii participanţi.

Logistica a fost la înălţime şi asta datorită partenerilor şi sponsorilor (Centrul Chinologic, Total Protector), de 
asemenea, mâncarea a fost deosebită – doamnele de la Clubul de Aur i-au desfătat pe copii cu cele mai gustoase 
feluri de mâncare. Sponsorii taberei (Danone, Boromir, Grewe, Hochland, Ibissstube SRL) au avut un merit deosebit 
din acest punct de vedere, toaletele ecologice au fost dintre cele mai chic (mulţumiri sponsorului TOT TOI & DIXI); 

copiii au avut parte de 2 spectacole minunate – unul dintre ele fiind susţinut de câinii de la Centrul Chinologic 
Sibiu, care au facut furori în rândul participanţilor, iar al doilea a fost prezentat de către Cavalerii Cetăţii 
Roşii, Sibiu, care le-au încântat privirea cu dansuri şi costume medievale deosebite. Restul de materiale 
necesare au fost achiziţionate cu sprijinul necondiţionat al sponsorizarilor în bani: Lupp Construction 
România, Universal transport Schmitz, C.M.I Stomatologic Dr. Adrian Popa, P.F.A. Ciobanu Ancuţa, S.C. 
Lara SIB S.R.L., Phantl Backmittel S.R.L., etc. Pentru implicarea în tot ce înseamnă LFT – transport, 
mancare, depozitare, etc – mulţumirile revin sponsorului permanent - Casa Morar. De asemenea, bunul 
mers al lucrurilor a fost ajutat în mod special şi de o voluntară devotată a Crucii Roşii, doamna Rodica Vaca. 
Primăria Răşinari, ca în fiecare an, a avut amabilitatea de a pune la dispoziţie spaţiul care a constituit 
perimetrul taberei.

Oana Olariu, voluntar Crucea Rosie Sibiu spune: “Şi a trecut şi ediţia 2009 a taberei care, de ce nu, ajută la 
formarea viitorilor lideri, a liderilor echilibraţi ce pun preţ în primul rând pe înţelegerea dintre membrii 

echipei, pe buna lor cooperare şi, mai presus de toate acestea, pe ceea ce 
înseamnă cu adevărat o ECHIPĂ.”

CONSTANŢA

Tabăra “Lideri pentru mâine” SIBIU

5
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Centrul de Voluntariat Vlădeşti din cadrul Asociaţiei „Copiii Speranţei” a sărbătorit deopotrivă Ziua Internaţională a 
Voluntariatului şi 6 ani de viaţă ca unic centru de voluntariat sătesc în ţară. A fost pregătită o întâlnire la care au 
fost prezenţi voluntarii, sponsorii care susţin activitatea asociaţiei, precum şi reprezentanţi ai şcolii si administraţiei 
locale – principalele instituţii care beneficiază de activitatea voluntarilor centrului. Festivitatea s-a dorit o modalitate 
de recunoaştere publică a celor mai merituşi voluntari, precum şi o ocazie de a prezenta principalele realizări din 
acest an şi proiectele de viitor. Evenimentul a marcat şi încheierea celei de-a treia etape a proiectului de colectare 
selectivă a deşeurilor în sat, fiind decernate, cu sprijinul sponsorului Nurvil, 20 de premii în valoare de 2000 de lei 
pentru voluntarii cei mai merituoşi.

ZIUA INTERNAŢIONALĂ A VOLUNTARILOR - 5 DECEMBRIE

Centrul de Voluntariat Cluj-Napoca a trimis în cursul lunii octombrie 

primul voluntar în străinătate prin intermediul Serviciului European de 

Voluntariat. Cum l-am recrutat? Mai degrabă ne-a găsit el pe noi! 

Legătura cu Alex s-a stabilit rapid, Alex fiind un tânăr ONGist cu abilităţi 

remarcabile, care a ştiut exact ce vrea şi a găsit organizaţia care să-i 

ofere cadrul în care să se exprime. Tocmai din acest motiv lucrurile s-

au desfăşurat rapid şi la foarte scurt timp de la primul contact cu Alex, 

el pleca deja spre Grecia - ţara care l-a primit ca gazdă pentru perioada 

următoare. 

Alexandru Ailiesiei îşi desfăşoară stagiul de voluntariat în Thessaloniki, pe o perioadă de 10 luni (septembrie 

2009-iunie 2010). Organizaţia care îl găzduieşte este United Societies of Balkans, care are ca misiune 

stablirea dialogului intercultural între zona Balcanilor şi ţările Europei de Est şi de Vest. Principala 

responsabilitate a lui Alex este cea de colectare de informaţii şi realizarea unei baze de date multimedia 

(filme, muzică, obiceiuri, poze, documentare, cărţi, articole etc.) despre regiunea culturală cunoscută sub 

numele de Balcani. Pe lângă aceasta Alexandru realizează emisiuni la radioul online constituit prin 

intermediul unui alt proiect EVS şi participă la diverse evenimente locale (pregătite fie de către organizaţia 

gazdă fie de către autorităţile publice locale).

Atât noi, cât şi Alex considerăm că acest prim stagiu SEV realizat prin intermediul Centrului de Voluntariat Cluj-

Napoca este până în prezent o poveste de succes,: „A fost minunat la seara românească, le-am pus filmuleţe, 

le-am făcut mămăligă, am pus muzică şi am dansat!”. Pe lângă Alex şi alţi tineri clujeni se află în curs de 

identificare a organizaţiei şi proiectului care să răspundă aşteptărilor şi dorinţelor lor. Deşi suntem abia la 

început cu acest tip de proiecte, întrevedem deja oportunităţile de dezvoltare şi cu siguranţă că veţi mai primi 

astfel de veşti de la noi! Poza îl prezintă pe Alex într-un articol din ziar despre activitatea sa şi a altor voluntari 

EVS din aceeaşi organizaţie. (Oana Ţicle, Coordonator program, Centrul de Voluntariat Cluj-Napoca)

Primul voluntar EVS trimis în Europa de CVCN

VLĂDEŞTI

CLUJ-NAPOCA

Din activităţile Centrului de Voluntariat (Volsim) Simeria

SIMERIA
În 6 noiembrie 2009 în Sala de  şedinţe a Consiliului Local al oraşului 
Simeria a avut loc seminarul “Spunem DA colaborării, comunicării  şi  
schimbului de informaţii între ONG-uri”. Au participat Casa Olarului Timişoara, Inform 
Media Deva, Crucea Roşie-subfiliala Uricani, Fundaţia Conexiuni Deva, Fundaţia Mara Deva, 

Asociaţia Centrul de Voluntariat Volsim Simeria, Organizaţia Caritas Petroşani, Centrul Europe Direct 
Hunedoara, Asociaţia Umanitară Renaitre Romania, Asociaţia Creştină Centrul Iosua. Mellisa Culkin, 

voluntară Habitat pentru Umanitate Craiova şi Peace Corps, a împărtăşit participanţilor din experienţa 
dânsei în strângerea de fonduri, prezentând principalele instrumente şi metode de strângere a 

fondurilor pentru organizaţiile nonguvernamentale. Micah Carbonneau, 
organizatorul evenimentului “Crăciun la Castel”', ediţia a 

II-a, care se va desfăşura la castelul de 
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la Hunedoara în perioada 11-13 decembrie 2009, s-a adresat participanţilor invitându-i să participe. S-au 
discutat aspecte organizatorice, iar participantii la seminar au venit cu propuneri pentru desfăşurarea în bune 

condiţii a activităţii. Ted Williams, voluntar Peace Corp, a prezentat principalele asemănări şi deosebiri între ONG-
urile din Romania şi cele din SUA, descriind cele mai importante organizaţii de caritate şi  nonprofit din SUA, precum 

şi modul de colaborare între dintre ONG-uri şi guvernul SUA. Monica Chira, specialist relaţii publice şi comunicare din 
cadrul Centrului Europe Direct Hunedoara, şi-a prezentat organizaţia si activităţile din anul 2009. La sfarsitul 
seminarului, d-nul Nistor Tiberiu - preşedinte al asociaţiei Volsim a făcut o scurtă descriere a asociaţiei Volsim şi a 
activităţilor desfăşurate de aceasta de la înfiinţare pana în momentul de faţă şi a invitat participanţii să se alăture 
mişscării de voluntariat.

În 8 noiembrie 2009,  la evenimentul ,,Fiii satului”, 5 voluntari ai Volsim s-au deplasat în satul Banpotoc din judetul 
Hunedoara, unde, la căminul cultural din localitate, a avut loc o expoziţie de obiecte cu vânzare. Din banii obtinuţi se 
vor cumpara în luna decembrie cadouri pentru copiii defavorizaţi social din Simeria.

În 16 noiembrie 2009, 10 voluntari Volsim s-au deplasat la Casa de Cultură Deva, unde au ajutat în desfăşurarea în 
bune condiţii a evenimentului caritabil ,, O picătura de suflet”, la care Volsim este şi colaborator.

În 11, 12 si 13 decembrie, zilnic 5 voluntari Volsim au fost prezenţi la evenimentul Crăciun la Castel din 
Hunedoara, unde au împodobit un brad, au avut grijă de un stand de vânzare a unor produse primite din donaţii şi, 
bineînţeles, de nelipsitul moş Crăciun din aceasta perioadă.

14 localităţi, 14 acţiuni succesive de voluntariat, 2500 km parcurşi, 56 de voluntari 
care au călătorit în Caravană, peste 500 de voluntari implicaţi direct în activităţi, sute 
de oameni beneficiari ai activităţilor de voluntariat, 7000 de vizitatori informaţi despre 
Caravană prin portalul www.voluntariat .ro 
 
Acesta este bilanţul Caravanei “Urmează Voluntarii!”, care s-a desfăşurat în perioada 2-
21 octombrie 2009 în România. 

Caravana a adus o vizibilitate crescută pentru activităţile de voluntariat la nivel naţional 
şi o înţelegere a conceptului de centru de voluntariat la nivel local. A fost primită cu 
bucurie şi deschidere de cetăţenii din cele 14 localităţi, i-a suprins pe unii, i-a mobilizat 
pe alţii, a stimulat parteneriatele la nivel local între autorităţi, mediul asociativ şi cel 
privat, mobilizând diferitele tipuri de resurse existente în comunitate, iar în final a 
contribuit la adresarea a 14 probleme diferite ale comunităţilor beneficiare, prin efortul 
concentrat al cetăţenilor voluntari. 

Menită să fie o iniţiativă de promovare a implicării în comunitate ca modalitate de a aborda 
problemele locale prin efortul comun al cetăţenilor, Caravana “Urmează voluntarii!” şi-a propus să 

ilustreze entuziasmul şi dedicarea de 
care dau dovadă voluntarii şi să 
ofere inspiraţie oamenilor din 
comunităţile locale din întreaga ţară 
să fie altfel, să renunţe la nepăsare şi 
să se implice după puterile fiecăruia, 
pentru a aduce o schimbare pozitivă în 
viaţa semenilor lor şi în a localităţii în 
care trăiesc.

CARAVANA “Urmează Voluntarii!:
IMPACT 



Se
c

re
ta

ria
tu

l R
e

ţe
le

i: Te
l. 0

2
6

4
 4

1
2

 8
9

7
  E

m
a

il: p
ro

g
ra

m
e

@
p

ro
v

o
b

is.ro
  W

e
b

: w
w

w
.v

o
lu

n
ta

ria
t.ro

BULETINUL INFORMATIV AL REŢELEI NAŢIONALE A CENTRELOR DE VOLUNTARIAT - nr. 3/2009

Această schimbare pozitivă s-a tradus în:

�7000 de cărţi colectate la , care au dotat 3 biblioteci din şcoli rurale şi biblioteca Penitenciarului 
Gherla secţia Cluj;
�50 de copii care se pot juca de acum încolo în siguranţă la şcoală în satul Colun din judeţul ;
�în sunt trotuare mai curate, în urma campaniei de bun simţ; 
�elevii de la Şcoala de Arte şi Meserii din comuna Independenţa, din judeţul  au acum o ludotecă; 
�copiii din satul Panu, judeţul  au un spaţiu de joacă doar al lor, în cadrul centrului comunitar; 
�la Centrul de Voluntariat  copiii cu nevoi speciale au un spaţiu pentru activităţi educative şi sociale; 
�viaţa celor internaţi la secţia de pediatrie a Spitalului Judeţean  este mai veselă în “Lumea basmelor” 
comunitatea romă din  are parte de scări de bloc salubrizate şi izolate termic;
�arborii Parcului Dendrologic  sunt corect etichetaţi şi Canalul Strei este mai curat;
�ruinele Cetăţii Cheile Caraşului din apropiere de  au fost amenajate pentru a fi introduse în circuitul turistic;
�şcoala din comuna  dispune acum de un spaţiu multifuncţional de recreere pentru copii; 
�beneficiarii Centrului de Reabilitare si Recuperare pentru Persoanele cu Handicap din Caracal, de lângă  
au la dispozitie 4 spaţii amenajate pentru desfăşurarea de activităţi sociale  
�personalităţi locale din  au experimentat statutul de voluntar;
�persoanele cu dizabilităţi au acces mai uşor în două şcoli din datorită rampelor instalate de voluntari;

Cluj-Napoca  

Sibiu
Braşov 

Constanţa
Bacău

Iaşi
Satu Mare

Oradea
Simeria

Reşiţa
 Vlădeşti

Slatina,
;

Craiova
Bucureşti 

Mulţumim tuturor pentru sprijinul acordat în implementarea acestui proiect şi pentru recunoaşterea importanţei 
voluntariatului în schimbarea comunităţilor noastre!

CLUJ-NAPOCA

SIBIU

2 octombrie, "Hai să dăm o carte!": Centrul de Voluntariat Cluj-
Napoca, cu ajutorul a peste 30 de voluntari, a reuşit să colecteze 
peste 5000 de cărţi pentru copii în cadrul unei acţiuni derulate într-
una din pieţele din centrul vechi al oraşului. La acestea s-au adăugat 
cele cca 2000 de cărţi colectate şi aduse de cîţiva voluntari ai 
centrelor de voluntariat din Ungaria. Iniţiativa, desfăşurata în 
parteneriat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Cluj, urmăreşte înfiinţarea 
şi dotarea a 3 biblioteci în şcoli din mediul rural clujean şi anume în 
Crăieşti, Deleni şi Luna de Sus. Cca 1300 de cărţi, altele decât cele 
pentru copii, au fost donate către Penitenciarul Gherla, secţia Cluj. 

3 octombrie, “Eşti în siguranţă la şcoală!”: 30 de 
voluntari ai Centrului de Voluntariat Solferino din cadrul 
Crucii Roşii, filiala Sibiu, au renovat curtea unei şcoli din 

satul Colun, comuna Porumbacu de Jos, care necesita 
construirea unui gard în jurul curţii pentru a asigura un 

spaţiu adecvat în care copiii să poată desfăşura în 
siguranţă activităţi recreative. S-au alăturat activităţilor şi 

elevi şi membri marcanţi ai comunităţii locale, printre care 
viceprimarul comunei şi directoarea şcolii beneficiare. 

Biblioteca Astra din Sibiu s-a alăturat donând 
70 de volume pentru 

biblioteca şcolii. 

decembrie 2009
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BRAŞOV

CONSTANŢA

BACĂU

IAŞI

8SATU MARE

ORADEA

5 octombrie, “Trotuare curate în Braşov!”: 35 de voluntari ai Centrului Pilot de 
Voluntariat Braşov au derulat o campanie pentru promovarea bunului simţ de a nu 
arunca guma de mestecat folosită pe jos, gumă care, nefiind biodegradabilă, riscă 
să rămână cel puţin 3 ani acolo. Câteva echipe de voluntari s-au răspândit prin 
centrul oraşului pentru a monta în locuri publice 20 de panouri amuzante pentru 
lipit guma de mestecat folosită (create de „echipa de creaţie“ a centrului), iar alte 
echipe au desfăşurat o campanie de informare stradală în rândul cetăţenilor din 
Piaţa Sfatului. Panourile înfăţişează câte un chip, cu o invitaţie pe o notă hazlie de 
a lipi guma de mestecat în părul persoanei respective. Ele vor rămâne amplasate 
cel puţin trei luni în oraş. 

7 octombrie, "Şi la sat avem nevoie de un loc de joacă!": Centrul de Voluntariat 
din cadrul Centras Constanţa a mobilizat cca 100 de voluntari (voluntari 

constănţeni, elevi, cadre didactice, reprezentanţi ai autorităţilor locale, tineri de 
la Penitenciarul Poarta Albă, etc.) pentru amenajarea unei ludoteci pentru 

elevii din 10 localităţi care aparţin şcolii din comuna Independenţa. Împărţiţi pe 
echipe, voluntarii şi elevii au curăţat spaţiul, au amplasat mobilierul şi 

accesoriile, au sortat şi aranjat jucăriile şi cărţile, au amplasat materiale 
educative şi au decorat în cel mai mic detaliu tot spaţiul. Amenajarea acestei 

ludoteci a fost prima iniţiativă de acest gen în Constanţa, oferind un model de 
bună practică Inspectoratului, şcolilor, precum şi elevilor din comunitate.

9 octombrie: Cca 25 de v i mobilizaţi de
Fundaţiei pentru Sprijin Comunitar Bacău au amenajat un spaţiu de joacă 
modern pentru cei cca 100 de copii din satul Panu - una din comunităţile rurale 
sărace ale judeţului. Cu schiţele în mână, voluntarii au asamblat diferitele 
elemente ce compun locul de joacă (tobogan, loc de căţărat, leagăne etc.), după 
care au oferit copiilor un spectacol de cântece, dans şi magie împreună cu 4 
voluntari britanici. La final, au fost la rândul lor răsplătiţi cu cântece de către 
copiii bucuroşi că acum au un spaţiu de joacă 

oluntar   Centrul de Voluntariat din cadrul 

10 octombrie, "Club pentru copiii cu nevoi speciale": 21 de voluntari de la Centrul de Voluntariat 
din cadrul Fundaţiei Bethany Iaşi au amenajat un spaţiu în care copiii cu dizabilităţi şi părinţii 

acestora să îşi poată petrece timpul liber în mod util şi plăcut. Atât mamele cât şi copiii 
beneficiari s-au declarat încântaţi, pentru că le permite copiilor cu diferite dizabilităţi să îşi 

dezvolte anumite abilităţi prin joc, sub supravegherea voluntarilor, iar mamelor le acordă un 
răgaz de timp binevenit. Activitatea Clubului continuă să se desfăşoare săptămânal. Peste 20 de 
voluntari s-au implicat alături de specialiştii fundaţiei în această activitate, propunând copiilor cu 
nevoi speciale activităţi diverse precum: pictură/desen, modelarea plastilinei, realizarea puzzle-

urilor, citirea cărţilor de poveşti, jocuri de construit, jocuri de stimulare a logicii, jocuri de 
dezvoltare a motricităţii, jocuri de dezvoltare a percepţiilor vizuale, etc. 

12 octombrie, “Un pas spre lumea basmelor": 
Voluntarii Centrului de Voluntariat Caritas Satu 
Mare au creat o atmosferă de basm pentru copiii 
bolnavi, internaţi la secţia de Pediatrie a spitalului 
judeţean! Copiii internaţi în spitalele româneşti sunt afectaţi de atmosfera 
rece din instituţiile medicale, de aceea cei 15 voluntari, unii deghizaţi în clovni, 
au socializat cu copiii internaţi, desfăşurând jocuri interactive, activităţi de 
creaţie şi citindu-le poveşti acestora. S-a creat astfel o atmosferă veselă şi 
prietenoasă pentru 18 copii, mobili, internaţi, făcându-i să uite pentru o clipă, 
că sunt într-un spital. Acţiunea face parte dintr-un proiect mai larg, iar vizitele 
voluntarilor Caritas continuă!

13 octombrie, “Urmează exemplul!": Centrul Unic de Voluntariat Comunitar din 
cadrul Administraţiei Sociale Comunitare Oradea şi-a propus ca, împreună cu 

voluntarii orădeni, dar, foarte important, şi cu beneficiarii, să fie reabilitate câteva 
scări ale blocului TZ de pe strada Voltaire, locuite de o comunitate de romi . Zona 

este cunoscută ca fiind locuită cu preponderenţă de persoane defavorizate; aici 
este localizată o comunitate compactă de romi care locuiesc în 6 scari ale unor 

imobile care se află într-o stare avansată de degradare. Cei 42 de voluntari au 
vopsit scările de bloc şi au hidroizolat cu membrane bituminoase 3 acoperişuri. 
Datorită timpului nefavorabil, acţiunea s-a finalizat pe parcursul mai multor zile. 



SIMERIA

REŞIŢA

VLĂDEŞTI

SLATINA

CRAIOVA

BUCUREŞTI
21 octombrie, „Acces direct!“: Sub sloganul “Acces direct - Acces pentru toţi”, 10 

voluntari ai Centrului de Voluntariat Bucureşti si-au propus să aducă în atenţia 
bucureştenilor problema accesibilităţii în instituţiile publice, în special în şcoli, 
pentru persoanele cu dizabilităţi.  Voluntarii au luat măsurători, au tăiat placa 

pentru rampa de acces, au dat-o cu grund şi apoi au montat-o la intrarea şcolii nr. 
150 din capitală. În plus, au trasat şi marcat indicatoare pe aleile şcolii pentru a 

semnala clar că această şcoală este de acum mai ”prietenoasă” cu nevoile 
persoanelor cu dizabilităţi. Iniţiativa nu s-a oprit aici, şi şcoala nr. 144 beneficiind 

ulterior de o rampa de acces cu ajutorul voluntarilor Centrului de Voluntariat 
Bucureşti. 

20 octombrie: Centrul de Voluntariat "Voluntaris" Craiova a provocat mai multe 
personalităţi locale să îşi dedice o zi promovării voluntariatului în comunitate, 
prin metoda “participării instant“. Fiecare persoană publică, împreună cu câte un 
grup de voluntari format ad-hoc, a conceput spontan un plan de acţiune pentru 
ziua respectivă: o scenetă de teatru invizibil într-o staţie de autobuz, învăţarea din 
tainele scrierii si transmiterii unei ştiri pozitive, o acţiune de informare stradală în 
ceea ce priveste voluntariatul, o acţiune „photo voice” cu privire la implicarea în 
comunitate şi respectiv o introducere  în tainele activităţii poliţiei în ceea ce 
priveşte siguranţa cetăţenilor.  Peste 200 de craioveni au fost informaţi în mod 
direct cu privire la voluntariat datorită celor 5 acţiuni concomitente. 

19 octombrie, "Colorează-mi visele!": Centrul Internaţional de Voluntariat şi 
Resurse al Fundaţiei William Tyrrell a mobilizat 25 de voluntari pentru a renova 

4 camere de lucru în cadrul Centrului de Reabilitare şi Recuperare a 
Persoanelor cu Handicap din Caracal. Astfel, voluntarii au zugrăvit, au decorat 

pereţi, au montat tablouri, au vopsit uşi şi au dotat camerele cu lambriuri. Şi 
personalul a dat o mână de ajutor pentru ca cei 49 de adulţi din Centrul de 

Reabilitare şi Recuperare să aibă un spaţiu de activităţi mai prietenos! În plus, 
voluntarii români au fost sprijiniţi şi de un grup de voluntari englezi sosiţi pentru 

a susţine activităţi socio-educative cu beneficiarii.

17 octombrie: Sub organizarea Centrului de Voluntariat Vlădeşti, din cadrul 
Asociaţiei „Copiii Speranţei“, 55 de voluntari din Vlădeşti, Reşiţa, Bucureşti şi 
Drăgăşani şi-au unit eforturile pentru a aduce un plus de frumuseţe şi utilitate în 
comună: au fost plantaţi copaci pe malul pârâului de lângă şcoala din sat, s-au 
amplasat noi coşuri de gunoi, s-a amenajat o groapă de nisip, s-a montat un 
leagăn, balansoare şi o masă de şah în aer liber, s-au făcut şi s-au vopsit ronduri 
pentru flori, s-a demolat un gard inestetic şi s-a reabilitat un teren de fotbal şi de 
handbal de lângă şcoală. După o zi de muncă, dar şi de distracţie, rezultatele s-
au putut vedea cu ochiul liber: o zonă mai îngrijită şi un teren multifuncţional de 
sport! 

16 octombrie: . Cetatea Caraşovei - Gratul este unul dintre puţinele obiective 
istorice de patrimoniu care mai există în zona Reşiţei, însă exista riscul iminent 

de a dispărea sub buruieni. De aceea, o echipă de voluntari ai Centrului de 
Voluntariat Reşiţa, în cadrul unei iniţiative în parteneriat cu Primăria Municipiului 

Reşiţa şi Asociaţia Bike Attack, s-a deplasat la Caraşova, unde voluntarii au 
efectuat lucrări de igienizare, de îndepărtare a vegetaţiei abundente, de 

colectare a deşeurilor. Iniţiativa va fi continuată prin marcarea traseului de 
drumeţie de la Reşiţa la Caraşova şi editarea unui pliant turistic. Cea de-a doua 

echipă a voluntarilor a efectuat lucrări de curăţenie în zona locuinţelor sociale 
din Lunca Pomostului. Astfel un parc, perimetru de zonă verde de aproximativ 30 

m X 20 m, a redevenit accesibil cetăţenilor. 

15 octombrie, Etichetarea fondului dendrologic al Arboretumului Simeria”: 
Parcul Dendrologic de la Simeria ocupă locul al treilea ca frumuseţe şi număr de 
specii de arbori in Europa şi poziţia a 11-a pe plan mondial. Pentru a face însă 
cunoscute speciile de arbori, este necesară etichetarea lor. Astfel, voluntarii 
centrului de Voluntariat Volsim au pornit într-un marş înspre Parc, unde au 
montat 50 de plăcuţe cu denumirea în latină şi română a arborilor, s-a 
ecologizat parcul şi albia râului Strei şi s-au distribuit pliante cu teme ecologice 
către populaţie . Peste 250 de persoane au participat la acţiune, printre 
realizările voluntarilor numărându-se şi 100 de saci de gunoi colectaţi şi 300 de 
pliante distribuite în Simeria, Batiz, Băcia, Tâmpa.
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